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NOTE TECHNIQUE



Interviews effectuées en ligne du 21 au 26 juin 2023. 

Auprès d’un échantillon de 1008 Français représentatif de

Représentativité assurée par la méthode des quotas 

appliquée aux critères suivants : sexe, âge, CSP, région, 

catégorie d’agglomération...
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RÉSULTATS DÉTAILLÉS



LES FRANÇAIS FACE AU 
DÉRÈGLEMENT CLIMATIQUE

2.1 



14

La réalité du dérèglement climatique

6

Diriez-vous que…

Base : ensemble (1008 personnes)

70%

16%

4%

10%

Le dérèglement climatique est fait scientifique incontestable

Le dérèglement climatique est une hypothèse scientifique non
vérifiée

Il n’y a pas de dérèglement climatique

Ne sait pas / non réponse

Bien informés : 80 %
CSP+ : 73% versus CSP- : 64%

CSP+ : 6% versus CSP- : 15%

59%

70%
76%

23%

14% 13%

3%
3% 4%

14%
13% 6%

< bac niveau bac > bac



14

Les causes du dérèglement climatique

7

Et selon vous, est-ce que ce dérèglement climatique est…

Base : Reconnaissent le dérèglement climatique comme un fait ou une hypothèse scientifique (970 personnes)

55%

30%

10%

5%

Avant tout lié aux activités humaines

Autant lié à des causes naturelles qu'aux activités
humaines

Avant tout naturel

Ne savent pas / Non réponse

SP+ : 61% versus CSP- : 54%

CSP+ : 3% versus CSP- : 8%

46%

55%
60%

10% 10% 10%

36%
28%

27%

8%
7% 3%

< bac niveau bac > bac



SENTIMENT D’INFORMATION ET 
PERCEPTIONS

2.2 



12%

51%

23%

7%

7%

Très bien informé Assez bien informé Assez mal informé Très mal informé Ne savent pas / Ne se prononcent pas

14

Sous-total

Bien informé

63 %

Sous-total

Mal informé

30 %

Sentiment d’information concernant les questions liées au dérèglement climatique

9

A titre personnel, concernant les questions liées au dérèglement climatique et ses conséquences, avez-vous le sentiment d’être…

Base : ensemble (1008 personnes)

Cadres : 80 % versus ouvriers : 49%
Etudes > bac : 70% vs < bac : 52% 



80 %

79 %

10

37%

45%

43%

34%

10%

12%

6%

5%

4%

4%

Vous intéressent

Vous inquiètent

Oui, beaucoup Oui, un peu Non, pas beaucoup Non, pas du tout Ne savent pas / Ne se prononcent pas

Sous-total

Oui

Intérêt et inquiétude pour les questions liées au dérèglement climatique

A titre personnel, diriez-vous que les questions liées au dérèglement climatique…

Base : Ensemble (1008 personnes)

65 ans et plus : 47 %

Sous-total

Oui

16 %

17 %

Cadres : 89% vs CSP- : 76%
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Sentiment d’agir à son niveau pour lutter contre le dérèglement climatique

11

Et de manière générale, diriez-vous que pour lutter contre le dérèglement climatique, vous avez le sentiment de faire beaucoup de 

choses à votre échelle ?

Base : Reconnaissent le dérèglement climatique comme un fait ou une hypothèse scientifique (970 personnes)

Sous-total

Sentiment de faire des 

choses à son échelle

73 %

Sous-total

Sentiment de ne pas faire 

de choses à son échelle

20 %

18%

55%
16%

4%

7%

Beaucoup de choses Un peu de choses Peu de choses Aucune ou très peu de choses NSP

Bien informés  : 84 %
Cadres : 81%

Etudes > bac : 76% versus < bac : 68%
50 ans et plus : 74% vs -35 ans : 68%
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Souhaitez-vous faire encore plus à votre niveau pour lutter le dérèglement climatique ?

Base : Reconnaissent le dérèglement climatique comme un fait ou une hypothèse scientifique (970 personnes)

16%

49%

16%

6%

13%

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout Ne savent pas / Ne se prononcent pas

Sous-total

Oui

65 %

Sous-total

Non

22 %

Connaissent de moyens pour lutter à leurs niveaux 
contre le dérèglement climatique : 81 %
Cadres : 72% dont 28% tout à fait
Etudes > bac : 70% vs < bac : 56%

Souhait d’agir davantage à son niveau pour lutter contre le dérèglement climatique



14

Connaissance pour agir davantage à son niveau pour lutter contre le dérèglement climatique

13

Savez-vous ce que vous pourriez faire à votre niveau pour lutter encore plus contre le dérèglement climatique ?

Base : Reconnaissent le dérèglement climatique comme un fait ou une hypothèse scientifique (970 personnes)

8%
36%

36%

10%

10%

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout Ne savent pas / Ne se prononcent pas

Sous-total

Oui

44 %

Sous-total

Non

46 %

64%

52%
47%

41%
31%

18-24
ans

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans et
plus

Etudes > bac : 52 % vs < bac : 33%
CSP + : 55 % / CSP- : 43% / Retraités : 31%
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Pessimisme dans la lutte contre le dérèglement climatique

14

Diriez-vous que vous êtes très optimiste, assez optimiste, assez pessimiste, très pessimiste concernant le fait que dans les années à 

venir, nous allons réussir à lutter efficacement contre le dérèglement climatique ?

Base : Reconnaissent le dérèglement climatique comme un fait ou une hypothèse scientifique (970 personnes)

2%

22%

47%

19%

10%

Très optimiste Assez optimiste Assez pessimiste Très pessimiste Ne savent pas / Ne se prononcent pas

Sous-total

Optimistes

24 %

Sous-total

Pessimistes

66 %

55% 60%
70% 71% 66%

39%
30% 23% 18% 22%

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et
plus

Hommes : 28% vs Femmes 21%

Agglo parisienne : 32%
Vs zones rurales : 19%



« La réalité ne pardonne pas qu’on la méprise. » 
Joris-Karl Huysmans

Retrouvez toutes nos 
actualités :

V I AV O I C E

9, rue Huysmans, 75 006 Paris. 

+ 33 (0)1 40 54 13 71

www.institut-viavoice.com

Viavoice est une SAS indépendante

https://twitter.com/Viavoice_Paris
https://www.linkedin.com/company/1758984/admin/
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